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Oggetto: comunicazione di conferimento del premio “Applied Energy - Highly Cited Research Paper 2012 to 2013” 
I sottoscritti Enrico Saverio Barbieri PhD, Prof. Pier Ruggero Spina, Prof. Mauro Venturini comunicano di aver ricevuto il premio “Applied Energy - Highly Cited Research Paper 2012 to 2013” da parte dell’Editor e del Publisher della rivista scientifica internazionale “Applied Energy” (Elsevier, B. V.) per la seguente pubblicazione scientifica: 

Barbieri, E. S., Spina, P. R., Venturini, M., 2012, “Analysis of Innovative Micro-CHP Systems to Meet Household Energy Demands”, Applied Energy, 97, pp. 723-733.

L’articolo analizza la fattibilità, sia energetica sia economica, dell’utilizzo di sistemi energetici micro-cogenerativi per applicazioni residenziali. I sistemi considerati hanno perciò una potenza elettrica utile fino a 5 kW e sono quelli attualmente presenti sul mercato o disponibili nel breve periodo. I risultati presentati nell’articolo scientifico permettono di identificare delle linee guida per l’implementazione di questi sistemi e, più in generale, di valutare lo sviluppo della produzione dell’energia secondo uno scenario basato sulla micro-generazione distribuita in smart grid.
L’articolo scientifico premiato è stato selezionato tra tutti gli articoli scientifici pubblicati negli anni 2012 e 2013 dalla rivista scientifica Applied Energy edita da Elsevier B.V. (http://www.journals.elsevier.com/applied-energy/), che sono stati in totale 1714. Di tutti gli articoli pubblicati, è stato calcolato il numero di citazioni da parte di altri articoli scientifici, come indice dell’interesse da parte della Comunità Scientifica internazionale nei confronti della tematica sviluppata e dei risultati raggiunti. Sono state quindi identificate due categorie per il premio: “research papers” (articoli che presentano una ricerca originale) e “review papers” (articoli che presentano un’analisi dello stato dell’arte di un determinato settore scientifico). Sono stati identificati i 16 "research papers" e i 14 "review papers" più citati fino alla data del 1 gennaio 2015, per un totale di 30 articoli premiati. 
L’articolo premiato è risultato perciò tra i 30 articoli scientifici più citati (e in particolare tra i 16 articoli scientifici definiti "research papers") tra tutti quelli pubblicati sulla rivista Applied Energy nel periodo 2012-2013 (in totale, 1714). Si allega il certificato del premio. 
Cordiali saluti.
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